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ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΧΡΗΣΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ 
axSpA 

 
Για την καταχώριση νέου ασθενούς, επιλέγετε «Νέος ασθενής axSpA» (κόκκινο 
βέλος). 
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Δημογραφικά δεδομένα 
Αφήνετε κενά όσα πεδία (μη υποχρεωτικά) δε γνωρίζετε ή δεν είναι διαθέσιμα. 
Στο πεδίο «Αρχικά ασθενούς», συμπληρώνετε τα δύο πρώτα γράμματα του 
κυρίου και τα δύο πρώτα γράμματα του επωνύμου (π.χ. Μαρία Παπαδοπούλου, 
ΜΑ/ΠΑ). 
Στα πεδία όπου ζητούνται ημερομηνίες, συμπληρώνετε με τη μορφή 
(ηη/μμ/εεεε), (π.χ. για την 17η Μαρτίου 2025, 17/03/2025).  
Στον «Κωδικό κέντρου/φακέλου», μπορείτε να τοποθετήσετε κάποιον 
αριθμό/γράμμα που θα αναγράφεται και στο φάκελο του εκάστοτε ασθενούς, 
ώστε να είναι ευκολότερη η ταυτοποίηση σε μετέπειτα επίσκεψή του, σύμφωνα 
με την αρίθμηση που χρησιμοποιείτε στο κέντρο/ιατρείο σας. 
 
Με κόκκινο αστερίσκο εμφανίζονται τα υποχρεωτικά πεδία, ενώ αν πατήσετε 
«Επόμενο» χωρίς να έχουν συμπληρωθεί, τα πεδία κοκκινίζουν. 

 

Καρτέλες: Ιστορικό, Κλινική εικόνα, Ενεργότητα νόσου 
 

Ιστορικό 
Αν το οικογενειακό ιστορικό είναι ελεύθερο, δεν επιλέγετε τίποτα. 
Η ανταπόκριση στα ΜΣΑΦ αναφέρεται στο παρελθόν και εάν ο ασθενής τα είχε 
λάβει με ιδία βούληση. 
Η λήψη βιολογικού δείγματος αναφέρεται στην παρούσα επίσκεψη. 
Σε περίπτωση θετικής απάντησης στο πεδίο «Νοσηλεία το τελευταίο έτος» 
(δηλαδή νοσηλεία μέχρι και ένα έτος πριν από την εκάστοτε επίσκεψη, όχι 
παλαιότερα), ακολούθως περιγράφετε τις αιτίες. Σε περίπτωση που καταχωρηθεί 
και δεύτερη διάγνωση, αυτή θα πρέπει να αφορά διαφορετική νοσηλεία από την 
πρώτη. Εάν επιλέξετε την επιλογή «Άλλο», γράφετε σε ελεύθερο κείμενο την 
αιτία. 
Στο πεδίο «Λοίμωξη που χρειάστηκε νοσηλεία ή/και iv αντιβιοτικά», εάν 
επιλέξετε την επιλογή «ΝΑΙ», επιλέγετε το πότε συνέβη αυτή η νοσηλεία (η 
ερώτηση διαχωρίζει το τελευταίο ημερολογιακό έτος). 
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Στο πεδίο «Ιστορικό αρθροπλαστικών», καταχωρούνται αποκλειστικά 
αρθροπλαστικές επεμβάσεις και όχι άλλου τύπου ορθοπαιδικά χειρουργεία. 
 
Περιηγηθείτε στις καρτέλες (κόκκινο βέλος) και μόνο αφού ολοκληρώσετε την 
καταχώριση στις διάφορες καρτέλες, πατάτε «Επόμενο». 

 
 

Κλινική εικόνα 
Επιλέγετε σε κάθε επίσκεψη μεταξύ των επιλογών «Τώρα», «Στο παρελθόν» και 
«Ποτέ». Αν σε μια επίσκεψη, ισχύουν ταυτόχρονα οι επιλογές «Τώρα» και «Στο 
παρελθόν», επιλέγετε την επιλογή «Τώρα». 
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Ενεργότητα νόσου 
Οι φόρμες υπολογισμού για τους δείκτες BASDAI, BASFI και ASDAS βρίσκονται 
στο Παράρτημα στο τέλος του εγγράφου. 
Τα υπόλοιπα πεδία αφορούν την τωρινή επίσκεψη. 
Στα πεδία «ΤΚΕ» και «CRP», συμπληρώνετε την πλέον πρόσφατη τιμή του 
ασθενούς. 
 

 

Καρτέλες: Ακτινολογικά ευρήματα, MRI ευρήματα 
 

Ακτινολογικά δεδομένα 
Εάν επιλέξουμε ότι έγινε Ακτινογραφία/MRI, γίνεται υποχρεωτικό το πεδίο της 
«Ημερομηνίας». Στην ημερομηνία, να καταγράφεται η ημερομηνία της πλέον 
πρόσφατης απεικόνισης (είτε πρόκειται για παθολογική, είτε για φυσιολογική). 
 
Υπάρχει η επιλογή να ανεβάσετε το αρχείο της ακτινογραφίας (κόκκινο βέλος). Η 
επιλογή αυτή δεν είναι διαθέσιμη σε όλες τις ακτινογραφίες.  
Προσοχή! Το μέγιστο μέγεθος κάθε αρχείου δε μπορεί να ξεπερνά τα 30 mb. 
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Στις MRI, εάν επιλέξετε «Παθολογική», ανοίγει νέο πεδίο με δυνατότητα 
περαιτέρω επιλογής. 
 

 

Καρτέλα: Θεραπεία 
 
Επιλέγετε θεραπεία/θεραπείες, μέσα από τις καρτέλες «ΜΣΑΦ-
ΓΛΥΚΟΚΟΡΤΙΚΟΕΙΔΗ», «Βιολογικά DMARDs και tsDMARDS» και «Συνθετικά 
DMARDs». 
Για επιλογή θεραπείας στα «Βιολογικά DMARDs και tsDMARDS», επιλέγετε 
ημερομηνία έναρξης θεραπείας (κόκκινο βέλος). Δίνεται η επιλογή μιας μόνο 
θεραπείας σε κάθε καρτέλα από τις ακόλουθες: «Συνθετικά DMARDs» και 
«Βιολογικά DMARDs και tsDMARDs». Το bullet αριστερά υποδηλώνει ποια 
θεραπεία έχετε επιλέξει. 
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Ομοίως (κόκκινο βέλος) και για τα «Συνθετικά DMARDs» (υπάρχει και η 
δυνατότητα επιλογής δοσολογίας). 
 

 
 
Αν δεν καταχωρίσετε καμία θεραπεία, εμφανίζεται το παρακάτω μήνυμα: «Δεν 
προσθέσατε καμία θεραπεία. Είστε σίγουροι ότι θέλετε να συνεχίσετε;».  
 
Προσοχή! Περιηγηθείτε στις καρτέλες πριν πατήσετε «Επόμενο». 
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Καρτέλες: Σωματομετρικά – Συνήθειες – Εμβολιασμοί, 
Συννοσηρότητες, Πιθανή Ανοσοκαταστολή 

 

Σωματομετρικά – Συνήθειες - Εμβολιασμοί 
Το ύψος εισάγεται σε cm. 
Στο πεδίο «Εμβολιασμοί», και στο πεδίο που ακολουθεί «Έναντι 
πνευμονιοκόκκου», επιλέγετε «ΝΑΙ» ανεξάρτητα από τον τύπο του εμβολίου ή 
το χρονικό διάστημα που έχει μεσολαβήσει από τη χορήγησή του. 
 

 
 

Συννοσηρότητες 
Στις «Συννοσηρότητες», εάν επιλέξετε «ΝΑΙ», ανοίγουν περαιτέρω πεδία. 
Στο πεδίο «Ολική χοληστερόλη», «HDL», «LDL» και «Τριγλυκερίδια» 
συμπληρώνετε την πλέον πρόσφατη τιμή (mg/dl). 
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Πιθανή Ανοσοκοταστολή 
Εάν επιλέξετε «ΝΑΙ» στο «Ιστορικό νεοπλασματικών παθήσεων», επιλέγετε από 
τη λίστα το είδος του νεοπλάσματος/νεοπλασμάτων. 
 
Αφού ολοκληρώσετε την καταχώριση όλων των στοιχείων (τελευταία καρτέλα 
«Πιθανή Ανοσοκαστολή»), πατάτε «Καταχώριση» (κόκκινο βέλος). 
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Για να δείτε τη λίστα ασθενών του Κέντρου σας, επιλέγετε «Λίστα ασθενών» 
(κόκκινο βέλος). Ταυτόχρονα, μπορείτε να κάνετε και αναζήτηση κάποιου ήδη 
καταχωρισμένου ασθενούς με ορισμένα κριτήρια. 

 

 
 

Για να επεξεργαστείτε τα δεδομένα ενός ασθενή, επιλέγετε «Άλλη ενέργεια» 
(κόκκινο βέλος). 
 

 
 
Κατόπιν, εμφανίζονται οι κάτωθι επιλογές. Στις επιλογές «Νέα εισαγωγή», 
εισάγετε επισκέψεις όσο αφορά το follow up του ίδιου ασθενούς, ενώ στην 
επιλογή «Ενημέρωση», ενημερώνετε τυχόν αλλαγές που υπάρχουν στη θεραπεία 
και τις συννοσηρότητες. 
Όσο αφορά τη «Διόρθωση», διορθώνετε τυχόν λάθη/αβλεψίες σε ήδη 
υπάρχουσες καταχωρίσεις.  
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Νέες καταχωρίσεις ήδη καταχωρημένου ασθενούς (follow up) 
 

Νέες εισαγωγές στοιχείων ασθένειας και ακτινολογικών ευρημάτων 
 
Προσοχή! Σε κάθε νέα καταχώριση του ίδιου ασθενούς, ο ερευνητής θα πρέπει 
να πατήσει την επιλογή «Νέα εισαγωγή στοιχείων ασθένειας», να καταχωρίσει 
τα νέα δεδομένα της επίσκεψης και να επιλέξει «Δημιουργία».  Επίσης, για την ίδια 
επίσκεψη του ίδιου ασθενούς, θα μπορεί μέσω των επιλογών «Νέα εισαγωγή Α/Α 
Ιερολαγονίων» και «Νέα εισαγωγή Α/Α ή MRI», να εισάγει νέα ακτινολογικά 
ευρήματα και να πατήσει «Δημιουργία». Παράλληλα, υπάρχει η δυνατότητα εκ 
νέου ανεβάσματος ακτινογραφικών εικόνων.  
 

Ενημέρωση συννοσηροτήτων και θεραπειών 

 
Σε αυτά τα δύο χαρακτηριστικά δεν υπάρχουν νέες εισαγωγές, παρά μόνο 
ενημέρωση καρτέλας. Σε κάθε νέα καταχώριση του ίδιου ασθενούς, ο ερευνητής 
επιλέγει την καρτέλα «Ενημέρωση συννοσηροτήτων και συνηθειών» 
ενημερώνοντας με τυχόν νέα δεδομένα του ασθενούς, ενώ στην «Ενημέρωση 
θεραπείας», επιλέγει αιτία διακοπής της θεραπείας (αρχικά) και ημερομηνία 
έναρξης της νέας θεραπείας (κατόπιν) και πατάει «Ενημέρωση» (Προσοχή! 
Πρέπει να γίνει διακοπή της τρέχουσας θεραπείας για να υπάρξει η δυνατότητα 
επιλογής νέας θεραπείας). Όσο αφορά τη θεραπεία, δεν υπάρχει η δυνατότητα 
επιλογής παρελθοντικής θεραπείας, ενώ κάθε νέα θεραπεία θα έχει υποχρεωτικά 
ημερομηνία έναρξης μεταγενέστερη της τρέχουσας. Το bullet στα αριστερά 
υποδηλώνει την τρέχουσα θεραπεία. Σε περίπτωση εσφαλμένης διακοπής και 
πριν γίνει καταχώριση, μπορεί να γίνει επαναφορά της τρέχουσας κατάστασης με 
την επιλογή «Επαναφορά». Τέλος, όταν μια θεραπεία γίνει παρελθοντική, δε 
μπορείτε πλέον να την επιλέξετε πάλι. 
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Για οποιαδήποτε απορία σχετικά με τη χρήση της πλατφόρμας, μπορείτε να 
απευθυνθείτε στο mail: platformispa@gmail.com. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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Διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της ASAS (Assessment of SpondyloArthritis 
international Society) 
http://www.asas-group.org/clinical-instruments/asdas_calculator/asdas.html 
 


